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обрати лікаря. 1/3 населення має також додаткову приватну 

медичну страховку. Витрати на охорону здоров'я скаладають 

10,4 % ВВП [4]. В цілому є всі підстави для ствердження, що в 

Австрії забезпечення прав громадян в контексті соціальних 

програм виконується у повному обсязі. 
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ГРОШІ, ЇХ ВЛАСТИВОСТІ ТА ЗНАЧЕННЯ У 

ТОВАРНОМУ ВИРОБНИЦТВІ 

У розвинутому товарному виробництві вартість товарів 

визначається у грошовій формі. Гроші не тільки визначають 

вартість того чи іншого товару, але водночас є важливим 

знаряддям обміну, регулювання ринкової економіки. 

Стабільність грошової системи свідчить про ефективне 

функціонування національної економіки, створює передумови для 

її зростання. 
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Гроші – це категорія і товарного виробництва і товарного 

обігу. Вони мають товарне походження і виражають певні 

виробничі відносини між товаровиробниками з приводу обміну 

продуктами праці через ринок. У грошах як загальному 

еквіваленті втілений безпосередньо суспільний характер праці. 

Вони дають змогу вимірювати суспільні витрати і отримані 

результати. 

Найбільш актуальними в сучасних умовах є такі властивості 

грошей: стабільність вартості, економічність, тривалість 

використання, однорідність, подільність, портативність. 

Базовою властивістю грошей, є стабільність вартості. Будь-яка 

форма грошей, якщо вона знецінюється, не може ефективно 

виконувати функцію засобу платежу і нагромадження вартості. 

Такі гроші перетворюються в гальмо економічного розвитку, 

оскільки кредитори перестають надавати позички через ризик 

втрати позиченої вартості, а інвестори перестають накопичувати 

вартість у грошовій формі. Підтримання постійно стабільної 

вартості грошей є важливим економічним завданням сучасних 

держав. 

Важливою властивістю грошей є економічність, яка дає змогу 

суспільству мінімізувати витрати на виготовлення грошей і 

забезпечити ними потреби обороту. Поки гроші були 

повноцінними, вирішити це завдання було неможливо, це 

послужило ключовою причиною демонетизації золота і появи 

неповноцінних грошей. Виготовлення банкнот та неповноцінних 

монет вимагає досить значних витрат держави, у зв'язку з чим 

готівка в обороті поступово замінюється безготівковими 

(депозитними) грошима. Для скорочення витрат рух депозитних 

грошей стали здійснювати засобами електронних технологій. 

Важливим способом забезпечення економічності готівки є 

довгостроковість її використання, цю властивість мали повноцінні 

гроші, а зараз мають готівкові гроші. Говорити про цю властивість 

депозитних грошей немає підстав, оскільки вони не зношуються в 

обороті. 

Однорідність грошей є властивістю, яка вимагається від усіх 

форм грошей. Проте однорідність і золотих грошей могла 
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порушуватися, якщо поряд із золотою монетою в обороті була 

срібна, або золоті монети мали неоднакові частки домішок 

металів. Насправді окремі види грошей виявляються 

неоднорідними через різний ступінь довіри до їх емітентів, а отже 

- різний ступінь їх надійності. 

Гроші мають таку властивість, як подільність. Для здійснення 

платежів швидко, без додаткових витрат, гроші повинні легко 

ділитися на будь-які частини. При такому діленні можна легко 

заплатити будь-яку суму, одержати здачу тощо. 

Останньою властивістю грошей є їх портативність. Вони мають 

бути такими, щоб їх легко було носити, зручно ними 

користуватися в повсякденному житті. Високу портативність 

мають сучасні готівкові гроші - банкноти та розмінна монета. 

Також до властивостей грошей можна віднести: 

транспортабельність, висока захищеність, упізнаваність, помітна 

відмінність купюр, анонімність. 

Роль грошей тісно пов’язана з їх функціями. Якщо функція 

грошей - це їх конкретна «робота» щодо обслуговування руху 

вартості на певному етапі процесу відтворення, то роль грошей - 

кінцевий результат цієї «роботи», її наслідок для суспільства. 

Класична економічна теорія виділяє п'ять функцій гро¬шей: 

міри вартості, засобу обігу, засобу утворення скарбів, засобу 

платежу, світових грошей. Функція грошей як міри вартості 

полягає у здатності грошей як загального еквівалента вимірювати 

вартість усіх інших товарів, надаючи їй форму ціни. 

У функції засобу обігу — гроші виконують роль посередника в 

обміні товарів і забезпечують їхній обіг. Ця функція виконується у 

формі монет і паперових грошей. Функція засобу платежу полягає 

в обслуговуванні грошима погашення різноманітних боргових 

зобов'язань між суб'єктами економічних відносин. Функцію 

утворення скарбу виконують ті гроші, які виходять з обігу, 

тимчасово переривають свій рух, нагромаджуються і 

перетворюються на скарб у своїй золотій або срібній "плоті". 

Функція світових грошей полягає в обслуговуванні грошима 

міждержавних економічних відносин, пов'язаних з розрахунками 
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за зовнішньоторговельні операції, наданням кредитів та іншими 

угодами. 

Отже, в умовах розвинутої товарної економіки всі товари 

прирівнюються до грошей. Гроші являють собою загальну форму, 

в якій виражаються вартості всіх товарів. Гроші — це особливий 

товар, який виконує роль загального еквівалента, виступає 

посередником в обміні товарів і виражає економічні відносини 

між людьми з приводу виробництва та обміну товарів. Основні 

властивості грошей: стабільність вартості, економічність, 

тривалість використання, однорідність, подільність, 

портативність. Виділяють п'ять функцій грошей: міри вартості, 

засобу обігу, засобу утворення скарбів, засобу платежу, світових 

грошей. 
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НОВИННА ДЕЗІНФОРМАЦІЯ В УКРАЇНСЬКОМУ 

СУСПІЛЬСТВІ 

 
Свобода слова та інформації є одним з основоположних 

принципів демократичного суспільства. В умовах демократії 

громадяни і громадянське суспільство мають можливість 

отримувати інформацію з різноманітних джерел і реагувати на неї. 

Доступ до альтернативних джерел інформації є одним з 

найважливіших політичних інститутів представницької 

демократії. За Робертом Далем, такими джерелами «можуть 

слугувати інші громадяни, експерти, газети, журнали, книги, 

телекомунікації та ін.» Відомий теоретик демократії пише про те, 

що компетентними в суспільних проблемах громадяни можуть 

стати, якщо отримають можливість висловлювати свої погляди, 

брати участь в дискусіях, «впізнавати і оскаржувати думки 


